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N
έος κύκλος απολογιών αρχίζει την επό-
μενη εβδομάδα για την υπόθεση της 
εγκληματικής οργάνωσης με φερόμε-

νη ως αρχηγό τη Νάνσυ, τα μέλη της οποίας 
εκβίαζαν ιδιοκτήτες καταστημάτων στην Αθή-
να. Σύμφωνα με πληροφορίες της Realnews, 
ενώπιον του ανακριτή θα βρεθούν ακόμη εν-
νέα κατηγορούμενοι, οι οποίοι δεν συνελήφθη-
σαν αρχικά, ενώ το τελευταίο διάστημα έχουν 
εμφανισθεί νέα θύματα του κυκλώματος, τα 
οποία καταθέτουν στις Αρχές.

Συγκεκριμένα, καλούνται να απολογηθούν 
εννέα δημόσιοι υπάλληλοι, οι οποίοι περιλαμ-
βάνονται στη σχηματισθείσα δικογραφία. Κα-
τηγορούνται για υποβοήθηση του έργου της 
εγκληματικής οργάνωσης, χωρίς όμως να πα-
ρουσιάζουν διαρκή συμμετοχή στην παράνο-
μη δράση της και για αυτό δεν συνελήφθη-
σαν στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας. 
Θυμίζουμε ότι ήδη έχουν προφυλακισθεί επτά 
κατηγορούμενοι, μεταξύ των οποίων η 43χρο-
νη Νάνσυ, ο αδελφός της, ένας 64χρονος και 
δύο υπάλληλοι δημοσίων υπηρεσιών, ενώ άλ-
λοι επτά έχουν αφεθεί ελεύθεροι με περιοριστι-
κούς όρους. Σε βάρος τους έχει ασκηθεί ποινική 
δίωξη για επτά κακουργήματα και δύο πλημ-
μελήματα. Μεταξύ άλλων, κατηγορούνται για 
διεύθυνση, συγκρότηση και ένταξη σε εγκλη-
ματική οργάνωση, εκβίαση με απειλή και βλά-
βη επιχείρησης από κοινού κατά επάγγελμα, 
κατά συρροή και κατ’ εξακολούθηση, δωρο-
ληψία υπαλλήλου κατ’ επάγγελμα και κατ’ εξα-
κολούθηση και ψευδή βεβαίωση με αντικείμε-
νο άνω των 120.000 ευρώ.

Τουλάχιστον 47 θύματα
Καταπέλτης για τη δράση του κυκλώματος εί-
ναι οι καταθέσεις των καταστηματαρχών. Μέ-
χρι σήμερα έχουν διακριβωθεί τουλάχιστον 47 
περιπτώσεις καταστημάτων υγειονομικού ενδι-
αφέροντος, περιπτέρων και ξενοδοχείων που 
αναδεικνύουν την παράνομη δραστηριότητα 
της εγκληματικής οργάνωσης. Μεταξύ των επι-
χειρηματιών που εκβιάστηκαν είναι και ιδιοκτή-
της μεγάλων κλαμπ της Αθήνας. Ο ίδιος περιέ-
γραψε στους αστυνομικούς πώς τον πλησίασαν 
τα μέλη της οργάνωσης. «Εστειλαν κάποιον ο 
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Του Παναγιώτη Σουρέλη

Οι Αρχές έχουν λάβει 
δεκάδες αποκαλυπτικές 
καταθέσεις από 
επιχειρηματίες  
στο κέντρο της Αθήνας 
τους οποίους εκβίαζε  
η σπείρα των επίορκων 
δημοσίων υπαλλήλων

οποίος ζητούσε να καταβάλλω 5.000 έως 6.000 ευρώ μηνιαί-
ως για να μη με κλείσει. Δεν υπέκυψα. Μετά χρησιμοποίησαν 
τρίτα πρόσωπα, τα οποία έκαναν ψευδείς καταγγελίες, με απο-
τέλεσμα να έρχονται αστυνομικοί του Α.Τ. Ομονοίας και δημο-
τικοί αστυνομικοί και να σχηματίζουν δικογραφίες για αδική-
ματα, όπως η κατάλυση δημόσιου χώρου». Ο επιχειρηματίας 
όχι μόνο δεν υπέκυψε στους εκβιασμούς, αλλά ήταν από τους 
πρώτους που έκαναν καταγγελία στην Αστυνομία, με αποτέλε-
σμα να ξετυλιχθεί το κουβάρι των αποκαλύψεων.

Τα διευθυντικά στελέχη του κυκλώματος προσέγγιζαν κατα-
στηματάρχες κυρίως στην περιοχή της Αθήνας, στους οποίους 
προσέφεραν και παρείχαν προστασία για την αποτροπή πρό-
κλησης βλάβης στην επιχείρησή τους, κυρίως μέσω της απο-
τροπής βεβαίωσης παραβάσεων από τους δημοσίους υπαλλή-
λους που ήταν μέλη της εγκληματικής οργάνωσης. Για τον σκο-
πό αυτό, κατηύθυναν τους δημοσίους λειτουργούς να διενερ-
γήσουν κατ’ εντολή τους στοχευμένους ελέγχους στα καταστή-
ματα, προκειμένου να εξαναγκάσουν τους ιδιοκτήτες να ζητή-
σουν την προστασία της οργάνωσης.

Στρατολόγηση κρατικών λειτουργών
Για την επίτευξη του σκοπού της οργάνωσης, τα διευθυντι-
κά στελέχη προσέγγιζαν και στρατολογούσαν υπαλλήλους, οι 
οποίοι υπηρετούσαν σε δημόσιες υπηρεσίες επιφορτισμένες με 
τον έλεγχο καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, ξενο-
δοχείων και οικοδομικών εργασιών, δηλαδή δήμους, Δημοτι-
κή Αστυνομία, υπηρεσίες Δόμησης, Διευθύνσεις Υγειονομικού 
Ελέγχου, αλλά και το υπουργείο Πολιτισμού. Οι υπάλληλοι, λό-
γω της θέσης που κατείχαν στον δημόσιο τομέα, γνώριζαν και 
παρείχαν στα διευθυντικά στελέχη της οργάνωσης πληροφο-
ρίες που αφορούσαν επικείμενους ελέγχους καταστημάτων και 
ακολούθως αυτοί ενημέρωναν τους καταστηματάρχες-πελάτες 
τους, ώστε να είναι πάντοτε προετοιμασμένοι για τον έλεγχο δι-
ορθώνοντας τυχόν συνήθεις παρα-
βάσεις τους, όπως τραπεζοκαθίσμα-
τα, κάπνισμα και μουσική. Επίσης, οι 
δημόσιοι υπάλληλοι λάμβαναν χρη-
ματικά ποσά προκειμένου να μη βε-
βαιώνουν διαπιστωθείσες παραβά-
σεις, ή να τις θέτουν στο αρχείο, ή να 
βεβαιώνουν ελαφρύτερες παραβά-
σεις από τις πραγματικές, καθώς επί-
σης και για να βεβαιώνουν ψευδώς 
γεγονότα, με αποτέλεσμα να εκδίδο-
νται παράνομες άδειες και άλλα έγ-
γραφα, απαραίτητα για τη λειτουρ-
γία των καταστημάτων.

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός 
ότι λάμβαναν απευθείας εντολές από 
τα διευθυντικά στελέχη της οργάνω-
σης για τον στοχευμένο έλεγχο συγκε-
κριμένων καταστημάτων, ακόμα και 
για συγκεκριμένες παραβάσεις που 
θα έπρεπε να βεβαιώσουν κατά τον 
έλεγχό τους. Η επιλογή αυτή γινόταν εσκεμμένα, προκειμένου 
να εκφοβίσουν και να εξαναγκάσουν τους καταστηματάρχες 
να απευθυνθούν στην οργάνωση, καταβάλλοντας χρηματικά 
ποσά για την προστασία τους και για τη δωροδοκία των δημο-
σίων υπαλλήλων, καθώς και για την αποπληρωμή τυχόν χρω-
στούμενων ποσών στην οργάνωση.

Απειλές
Σε περιπτώσεις που οι καταστηματάρχες δεν δέχονταν να 
ενταχθούν υπό την προστασία της οργάνωσης, τα διευθυντι-

Νέοι κατηγορούμενοι 
για τη «συμμορία 
της Νάνσυς»

κά στελέχη της απειλούσαν ότι θα διενεργηθούν εκ νέου έλεγ-
χοι στις επιχειρήσεις τους και θα τους βεβαιωθούν παραβά-
σεις, ενώ, εάν και πάλι δεν ενέδιδαν στην απειλή, έδιναν τό-
τε εντολή στους αρμόδιους υπαλλήλους - μέλη να προβούν 
στους σχετικούς ελέγχους. 

Μεταξύ των κατηγορουμένων είναι και ο προϊστάμενος της 
Δημοτικής Αστυνομίας, με τους υφισταμένους του να καταθέ-
τουν στις Αρχές, ότι δεν γνώριζαν την παράνομη δράση του και 
πως εκείνοι απλώς έκαναν τη δουλειά τους, εκτελώντας εντολές 
του για τη διενέργεια ελέγχων σε καταστήματα.
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